

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca 23. sz.
Telefon 110.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.
Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Régi és új sajtóerkölcs.

Brassó, 1911. júl. 11.

Minden becsületesen, hazafiasan érző és gondolkodó embernek elszorul a szive, ha a mai sajtó féktelen vakmerőségét veszi szemügyre. S ez az igazi hazafias érzésből jövő fájdalom még nagyobb, ha visszatekinünk csak pár évtizeddel ezelőtti időre is. Mily más idők voltak azok! Mennyire tisztességesen gondolkoztak a sajtó emberei! Akkor nem az üzlet volt a fő, hanem a becsület, a tisztesség. Erkölcsi szeny terjesztésére nem vállalkoztak az írók.

Arany János, nagyköltő 1871—34-ig lefordította Aristophanes görög vigjáték irónak 11. fennmaradt vigjátékát. Amint ő maga írja, egy kiadó „nem megvetendő ajánlatot tett” ezeknek kiadására. De Arany visszatúsította Miért? Így okolja meg;

„Nem óhajtottam, hogy Aristophanes kiadása üzleti zajjal történjék s ezáltal a vegyes nagy közönség kezébe jusson. Ugyanis az oly szép görög életnek nagyon rut oldalai is voltak; s ezek éppen az óskomoediában fordulnak leginkább elő. Általában a mai és kivált a magyar közön-

ség nincs szokva ilyeneket olvasni könyvben. Ahol ugyan csak szóban volt a disztelenség, azon igyekeztem valamely népies euphemizmussal (melyet úgy sem ért mindenki) segíteni, vagy legalább kétértelművé tenni a nagyon is egyértelmű kifejezést.”

Igy irt Arany János a hetvenes évek végén. Ma egész más képet mutat a sajtó. Az erkölcstelenség, a szemérmertelenség terjesztője a rossz sajtó. Nem is titokban történik ez. Nyiltan, ujságokban, könyvekben, képekben. És ezt teszik nagy üzleti zajjal. Nem törődnek azzal sem az írók, sem a kiadók, hogy a betűk által terjesztett szeny rémesebb pusztítást visz végbe, mint a kolera, nem fáj az nekik, ha sok-sok ártatlan ifjú és leány lelkét megmérgezik. Nekik még a nemzet pusztulása is semmi, csak a pénz, a jó üzlet a fő. Manapság nem akarják eldugni az erkölcsi szennyet magukban foglaló lapokat, könyveket, hanem nyilt piacra viszik, kirakatokba teszik, és seftelő ágensek gondoskodnak arról nehogy a „vegyes nagy közönség” előtt ismeretlenül maradjanak, mert hát így kívánja azt a felvilágosodottság a xx. század!

Arany idejében 40 év előtt még Aristomphanes vigjátékainak olvasása-

hoz sem volt hozzászokva a magyar közönség. Bizonyára felháborodással bojkottálta volna az erkölcstelen könyveket írójával együtt. Ma már más világ van! Ma pénzt ad a keresztény magyar ember az erkölcstelen zsidó sajtóért. Megfizeti azt, hogy gyermekeinek lelkéből kiöli a tisztesség érzetét, megtölti elméjét rut gondolatokkal. Keserves munkával szerzett fillé-reivel pártolja legnagyobb ellenségét, mely elrabolja hitét, pártolja azt a sajtót, mely ártatlan emberek becsületén keresztül gázol rágalommal, aljasággal. Gondoljunk csak a tejesen ártatlan temesvári hitoktató esetére! Önkéntelenül feljajdul az ember és azt kérdi: hát ennyire elfajultunk? Hát senki sincs aki tiltakozna ezen galád-ságok ellen? Ha egy zsidót ártatlanul bántatának, felzudulna az egész sajtó, védelmére kelne, de ha egy pap becsületén gázolnak keresztül akkor senki sem emeli fel tiltakozó szavát. Foglalkozik nagyon a zsidó sajtó is vele, de nem azért, hogy az igazságot keresse, hanem hogy jobban kiszinezze a rágalmat s ezáltal a kath. egyház papjának tekintélyét jobban aláássa.

Nem mehet ez így sokáig! Utóvégre még nem haltak ki a tisztess-

T á r c a .

Csiki Mese.

Írta: Pál Dénes.

(2) — Téged nem köt a föld, de igen minket. A közbirtokosság kellő ellenőrzés nélkül gazdálkodik. A jövedelmet alkalmazottjai felemésztik. A nagyobb összegeket vagy elkallódtatják, vagy elpörölik.

A sarokban üldögélt az öreg Meszesi József. Nagyszemű olvasóját míg kezében lóbálgatta, hallgatta a községi és közbirtokossági ügyeket. Elgondolkozott. Lelkét míg a multon nyugtatta, a jelen felizgatta.

— Tóni öcsém! Szavad ne feledd, de mi van velünk és mi lesz unokáinkkal? Az egész erdőt és legelőt magának foglalta le a közbirtokosság. Az erdőben gazdálkodik már tíz éve. Adni már eleget adott el. De

hol a pénz? Jussunk van legalább egy kis osztalékhoz, mert az erdőhöz is részünk van. Állatot nem tudunk tartani, mert legeltetni mindenütt tilos. Se pénz, se legelő. Az erdő is fogy.

— Hej, Józsi bátyám, az a közvagyon azért köz, hogy közös apáink révén mindnyájunkkal. Elvették kezünkben, mások rendelkeznek a mienkből, idegenek gazdálkodnak benne. Évenként ötszáz ezer holdat adnak el. Hol a pénz? Azt mondják az újraültetés felemésztí. Eddig az egész község élt erdeje után. Most csak néhányak hiznak belőle. Apáink örökét most itt, most ott marcangolják és tulajdonítják el egyes befolyásosabbak. Pör pört követ. Mire eldől az igazság se erdő, se pénz.

— A tönkre ment nép jogát a közhöz, mert úgy se látja hasznát, folytatta Meszesi, egy harisnyára való posztóért, egy pár bocs-kortalpért, zúllottje egy üveg pálinkáért kótyavetéli el a helybeli és beözönlött farka-

soknak. Sőt a közbirtokossági tagok közvetítő jó díjért. Így megy tönkre a jó székely nép.

Zabos Tóni fellökte bajuszát s újra kezdette:

Atyafiak! Míg van mihez, mi is nyuljunk hozzá. Az erdő azért közös vagyor, hogy őseink után nekünk is jogunk van hozzá. Élünk jogunkkal.

Eme kijelentés igazságában senki se mert volna kételkedni. Iskolázott ember mondotta. Még a falon függő Máriakép is mint ha helyeselni avarta volna, az ajtón besurruló légáramra megmozdult. A kis szegény és nyomorgó csoport helyeselt. Következő heteken hordotta ki lóval, ki ökörrrel a fát, a legrészebbjéből. Tele volt udvar, kert, utca.

Aztán következett a törvény. A behordott és levágott fát megbecsülték, lefoglalták.

séges gondolkozású emberek, akik szeretik hazájukat, ragaszkodnak a keresztény valláshoz, mely annyi áldást hozott Magyarországra.

Sokan, nagyon sokan vannak még akik érzik nagyon is, hogy mi fáj nekünk. Érzik, hogy ha így megy tovább a francia nemzet sorsára jutunk.

Azért össze kell fognunk. Harcolni, küzdeni kell a haza legnagyobb ellensége a féktelen sajtó ellen. Ne tőrjünk tovább, hogy itt e hazában, amely a miénk s a melyért a mi őseink vértettek, egy oly idegen elem hatalmasodjék, mely csak rombol, pusztít, erkölcsöt hazaszeretetet, hitet! Ne tőrjünk azt, hogy hitünket, egyházunkat, tovább is gyalázzák, legszen-
tebb hagyományainkat őseinktől ránk maradt örökséget lábball tiporják, hanem szólaljon fel már az összes jó keresztény katolikusok lelkiismerete, s emelje fel együttesen tiltakozó szavát az istentelen, hazafiatlan rossz sajtó ellen. Azért az ujságért, könyvért, mely hitet, erkölcsöt támad ne adjunk egy fillérkét se, mert ha adunk öngyilkosságot követünk önma-
gunkon.

Jött a törvény elé idézés. Sablonos dolog Zabos Tóni védte önmagát és társait.

— Tek. törvényszék! Ha szabad az uraknak száz, kétszáz, sőt ezer holdakat ellopni, úgy nekünk szegény székelyeknek miért nem volna szabad tíz, husz, vagy száz szálfenyőt a saját közerdőnkől elhozni? Amit tettünk, arra nyomorunk kényszerített rá, de az eljárási módot községünk basáitól tanultuk el.

A fát dobra verték. Árát pedig a köz-birtokosság alkalmazottjaiból kiküldött helyszíni vizsgálók, becsüsök, bizalmi férfiak napdíjba eltették. Kártérítésbe a szegény székely telepések barmainak és házikóinak árát ügyvéd rakta zsebbe. A családok börtönt ültek. A gyermekek otthon rongyosan és éhesen sirtak. Sápadt anyjuk vesszővel csititgatta. Pedig rossz tápláló eszköz a vessző. Ruhának se jó.

Három hónap mulva husz család tekintett vissza a tölgyesi szorosból arra a földre, melyből semmi sem az övé, még az ősei sirja sem. Sirva intett vissza Oláhország határáról arra a hegyes és völgyes Csikra, melyben az ujkor paragrafusai szerint csak meghalni lehet, de élni nem.



Ha szemét övni akarja, forduljon bizalommal

Kapu-utca 57 sz. alatti

látyszerész intézetéhez.

Mindenki győződjék meg pontos és szakszerű kiszolgálásról.

Állandó raktár fényképezési, sebészeti és elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látyszerész
Brassó, Kapu-utca 57.

„Roj”-csiptető minden orron jól tart.

„Ultra” fényképlemez a legjobb.

„Elastik” sérvkötő nem nyom.

„Vilhelma” havikötő a legegészségesebb.

Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll

Hirek.

Brassó. 1911. júl. 11.

Főpásztorunk, ki Csiksomlyón tartózkodik, július 13-án utazik kolozsvárra, onnan rövid tartózkodásra Gyulafehérvárra, ezutánmegkezdji szabadságát.

Személyi hírek. Zomora Dániel prelátuskanonok főesperes plebános városunkban időzött s ma reggel indult vissza Gyulafehérvárra.

— A tegnap esti gyorsvonattal érkeztek városunkba S. M. Alodia fejedelem asszony és Unverdorben József, superior a szt. ferencendi nővérek előljárósága. Jövetelük célja: a helybeli apáca zárdát megvizsgálni.

Tanítói szt. gyakorlatok. Az erdélyi egyházmegye tanítósága és tanítóságának szt. gyakorlata kedden d. u. 5 ó. kezdődik Csiksomlyón, ezt is P. Vargha S. J. vezeti.

A polgármester üdvözlése. A mint a szombati számban megirtuk a helybeli tűzoltótestület szép szere-
náddal üdvözölte az új polgármestert. A tűzoltótestülethez még kétszer annyian csatlakoztak, s így mondhatni tüntető felvonulássá alakult.

Kinevezés. A m. kir. p. ü. miniszter, a számvevőszék tisztviselői összesített létszámában, **R i g e t t i K á r o l y** brassói p. ü. számvizsgálót eddigi állomás helyén való meghagyással, a VIII. fizetési osztályba, pénzügyi számtanácsossá nevezte ki.

Román diákok tanulmányútja. Rimuiókerak romániai városból körülbelül 120 romániai diák érkezett 4 tanár vezetésével városunkba, hogy megtekintsék Brassó nevezetességeit.

Az érdeklődők figyelmébe. Az áll. mértékhitelítő hivatal tudomásul adja a

helybeli kereskedőknek, hogy az időszakos hitelesítések, körülbelül f. évi augusztus hó elejéig szünetelnek.

Magyar művészek kiállítása Brassóban. Fiatal, törekvő festőművészek komoly munkáit mutatják be, pár napon keresztül az „Európa” szálloda földszinti termében, a brassói művásárló közönségnek. Belépti díj nincs.

Halálozás. Szöcs Juliska csik-csalószegi cseléd leány tegnap este fél 8 ó. a kórházban tifuszban meghalt. Temetése kedden d. u. 3 ó. lesz a bolgárszegi hidegházból. A cselédotthon egy fedhetetlen életű tagját vesztette el benne, kit pünkösdkor a Mária Társulat tagjai közzé is felvettek. A teljesen árva leány a szentségek ájtatos felvétele után vissza a szűz Anyához, hogy nála itt maradt társaiért közben járjon. A cselédotthon vezetősége felkéri a tagokat hogy a lehetőleg minél számosabban jelenjenek meg temetésén.

Öngyilkosság. Barsch Ferenc tűzérkáplár f. hó 8-án reggel felakasztotta magát s mire észre vették már halott volt. Tettének oka reménytelen szerelem. Az öngyilkos tűzért tegnap délután temették el az öt megillető katonai pompával.

Gyógyfürdő-kedvezmény városi tisztviselőknél. Az abaujtornamegyei Stoosz gyógyfürdő igazgatósága, idén újbol bejelentette, hogy hajlandó a városi tisztviselők, számára a fürdőt tetemes engedményekkel az utó-idény alatt, augusztus 28-ától szeptember 30-ig rendelkezésükre bocsátani. Az engedmények a következők: 1. Ágynémű használat címén napi 60 fillérért teljesen bebutorozott szobát ad. 2. Három korona hetidíj fejében nyújtja az összes gyógyszerközök és fürdők használatát. 3. Egyszer fizetendő 10 koronáért teljes orvosi kezelésben részesít. 4. Felmenti a tisztviselőket a többi gyógy-és zenedíjak alól. 5. Az ételmezési árakból 5 százalékot enged el. —A fürdő a legkülönbé-
félőbb betegségek ellen sikerrel használható. Igazgató-főorvos dr. Czirfusz Dezső.

Gázrobbanás Kászonyi Kapu-utcai üzletében. Kászonyi Kapu-utcai fodrásztermében ma d. e. 12—1 óra között spiríusz gáz robbanás történt. Kászonyi 12 órakor haza bocsájtotta alkalmazottjait, s hajmunkálathoz fogott. Alig hogy meggyújtotta a munkájához szükséges spiríusz lámpát az felrobbant, s a nagy légnomás következtében kivetette az utcai kirakat nagy üveg ablakát valamint az udvari ablakokat, s lángba borította az üzlet mellékhelyiségét, elpusztítva az ott felhalmazott összes hajkészletet. Kászonyi csodálatosképen teljesen sértetlenül szabadult meg a veszedelemből. A kár körülbelül 20—30 ezer korona.

A Montblanc függő-vasutja. A modern technikának egyik mesterműve lesz a Montblancon készülő függő-vasut, amely Chamonixból kiindulva a Montblanc örök-
hóval borított fenséges magasságaiba fog vezetni. A „Nature” című francia folyóirat érdekes adatokat közöl a készülő vasutról. A nagyszabású függő vasut első két szakasza Chamonixból kiindulva La Parant és a bossonsi gleccseren át 2500 méter magasságba vezet. Az első szakasz sodronyhossza 1870 méter, az emelkedés pedig 750 méter; a

második szakasz 1190 méter horizontális pályahossz mellett ugyanakkora emelkedésű lesz, úgy hogy minden 100 méter vízszintes pályahosszra átlag 55—60 méter emelkedés jut. A „pályateszt”, vagyis a hatalmas sodrony köteleket, a melyeken a vagonok a levegőn át fognak szállni, 40—90 méter távolságokban hatalmas vaspillérek fogják tartani. Két helyen a pillérek közti távolság 200 méter lesz, úgy, hogy ott valóságban lebegő áthidalásról lehet majd beszélni. A vasut harmadik és negyedik szakasza a Col du Midiig vezet 3500 méter magasságra az ötödik utolsó szakasz pedig az Aigille de Midi nevű csucsig vezet, amely az állomás végpontja lesz és 3843 méter magasságban van. A meredek sziklaalakulatok miatt a kábeliveket ez utolsó szakaszokban igen nagyra kellett készíteni. A függő-vasut vagonjai 20—24 utas befogadására készülnek és három különböző, kábelen futnak, amelyeknek legnagyobbika 80 milliméter átmérőjű; ez alatt van a tulajdonképpen vonókábel mely a továbbmozgást előidézi. Egy harmadik sodrony fékezésre szolgál; ennek segítségével a villamoserőt automatikusan ki lehet kapcsolni. Közvetlen az Aiguille de Midi csucs alatt 3800 méter magasságban a sziklák közé pompás modern szállodát építenek, ahonnan még egy rövidebb vonalat terveznek a Fehérvölgyi gleccserhez, amely különösen télen eddig megközelíthetetlen volt.

Szakfelügyelet a népiskolákban. Mint értesülünk, Náray-Szabó államtitkár a minap azt a kijelentést tette, hogy az elemi népiskolák szakfelügyeletét olyképp kívánja a minisztérium megreformálni, hogy az iskolák munkaeredményének megvizsgálására tanítókat fog kiküldeni az egyes tanfelügyelőségek mellé, ami nagy könnyebbségére válnék az amugy is sok oldalról elfoglalt tanfelügyelőknek és az ellenőrzés is sokkal precízebbé válnék. Az újítás a közel jövőben miniszteri rendelettel léptetik életbe,

Eladó ház.

A felső fővény ut 9. sz. alatti kerttel körülvett, pormentes 578 koronát jövedelmező, vízvezetékekkel ellátott ház 7000 káronáért, — kert nélkül 5000 K. — eladó.

Színház.

A muzsikusz leány. Szombaton este mutatta be Komjáthy színtársulata Jarno György legújabb operett-szerzeményét a Muzsikusz leányt. A közönség meleg érdeklődéssel fogadta a darabot, melynek szövege épúgy, mint zenéje, megkétszerezhetően az Erdész leány recipéje szerint

készült, azzal a különbséggel, hogy Jarno ezen újabb művében, őz helyett szamarat, a császár helyett Haydint és az erdészleány helyett egy tehenes leányt szerepeltet. A darab igénytelen meséje Haydin egyik szerelmi kalandján fordul meg. Ezt a gyermekded mesét elég szép zenei köntösbe öltöztette Jarno, bár könnyed, bécsies muzsikájában sok ismerős motívumra találhatunk. A darab főerőssége az, hogy „tulságos fehérségénél” fogva aprók nagyok egyaránt megnézhetik. Ugynevezett „családiás” darab.

A címszerepben Várady Margit nagy természetességgel, közvetlenséggel játszott és pompásan énekelt. Naivságával, paraszti szólásai és elszólásaival, állandó derűltségben tartotta a telt nézőteret, mely igen melegen ünnepelte az egyéniségéhez, de még alakjához is kiválóan alkalmas szerepkörhöz jutott, művésznőt. A sikerben nagyrésze volt Hornyai Jankának, a kinek nagy művészi készütségére vall az a körülmény, hogy a különben jelentéktelen hercegfium szerepéből olyan alakítást creált, hogy a második felvonásban az érdeklődés központjába jutott. Szobrasz vésőjére kívánczó enivalóan cukros, szép baba volt. Váradyval előadott duettjét többször is megismételtették.

Bárony kitűnően játszotta Haydint, még Ujvári a herceg inas szerepében jeleskedett. Montebelli táncosnót Somogyi E. alakította kedvesen. Tihanyi mint Esterházy herceg Vágóné mint hercegnő, Barna mint tanító, tudásuk javát nyújtották. A rendezés kitűnősége Tihanyi Vilmost dicséri, míg a karok pompás betanítása Simándi karmester javára irandó.

Dror

A hét műsora. Változatosság, tekintetében a hét műsora is minden képpen megállja helyét. Egy vigjáték, egy bohózat és egy népies színmű premierje s valamint három pompás énekes darab repíze kielégítheti a közönség érdeklődését. Hétfőn, jul. 19-én megy harmadszor Jarmó operettje, a Muzsikusz leány; Kedden, Huszka Jenő szép zenéjű daljátéka, a Gül Baba kerül színre Hornyai Jankával Gábor diák szerepében. Szerdán a nagyhatású Kis Lord énekes vigjáték bemutatója lesz, a címszerepben Hevesi Gusztikával, kinek ez a szerep Kasán nagy sikert hozott. Csütörtökön ismét Huszka operettjében az Aranyvirág szép zenéjében gyönyörködhetik közönségünk, míg pénteken a már régen nem adott Goldfaden féle Sulamith zsidó dalmű molódiai csendülnek meg színpadunkon. A címszereplő Várady Margit lesz, Absolont pedig Barna Andor énekl. Szombaton a hét második bemutató előadása, Guthi Somának a vigszínházban nagysikert aratott énekes bohózata, vagy mint a szerző nevezi szatirikus korrajza: a Kormánybirtos, mely pompás szerepet juttat a címszerepben Virányi Sándornak. Vasárnap délután Jókai Mór Keresdászivéd című színműve, mit a nagy nevű író a „Köszívű ember fiai” című ismert regényéből irt; este pedig a hét harmadik premierje, a Falu, Mór Zsigmond, ifjú írói gárdánk egyik legtehetségesebbjének falusi története kerül színre. A darab a Nemzeti színházban került színre és úgy a kritikának, mint a nagy közönségnek nagyon tetszett.

Gül Baba. Huszka Jenő bábajos zenéjű szép daljátékát, a „Gül Baba”-t kedden adja elő először ez idényben a színtársulat énekes személyzete. A címszerep Baróti Jenő játsza; míg Gábor diák ezuttal is Hornyai Janka lesz, kinek

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Kedden, 1911. június 11-én,

Gül Baba.

Zenés színjáték 3 felvonásban. Írta: Martos Ferenc. Zenéjét szerzette: Huszka Jenő.

S Z E M É L Y E K:

Gül Baba — — —	Baróti Jenő	Mujkóné — — —	Serfőznye Ilona
Leila, leánya — — —	B. Sarkadi R.	Zülfikár, főeunuch — — —	Ujvári Lajos
Kucsuk Ali, basa — — —	Barna Andor	A budai bíró — — —	Bartha István
Zulejka — — —	Vágóné Margit	Főzarándok — — —	Serfőzy Gy.
Fatime — — —	Szilágyi Rózi	Petykó — — —	Dorman Erzs.
Gábor diák — — —	Hornyai Janka	Török tiszt — — —	Szabó Sándor
Mujkó cigány — — —	Tihanyi Vilmos	Zarándokok, szerezcsenek, rabnók, ulémák.	

Helyárok: (A zárjelben levő összeg a délutáni előadás ára.) Páholy: 10:10 (5:10)K., Páholyülés 2:54 (1.34) K., Körszék 1—10 sor 2:44 (1:22) K., 11—14 sor 2:04 (1:02) K., 15—18 sor 1:44 (—:72) K., Erkély 1-ső sor 1:24 (—:62) K., 2—3-ik sor 1:02 (—:52) K., 4—6-ik sor 82 (42) fillér, a többi sorok 62 (32) fillér, diák-jegy 62 (32) fillér.

Jegyek előre válthatók d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig és egész nap Viktor I. dohánytözsdejében, a Kolostor-utcában.

Esti pénztárnyitás 7 órakor.

Kezdeté 8 órakor.

ezen alakítását volt már alkalma méltányolni közönségünknek. A többi szereplők; Ali basa- Barna Leila- B. Sarkadi Rózi lesznek.

Műsor.

Hétfőn, jul. 10-én, harmadszor Amuzsikusi éj.

Kedden, jul. 11-én Gúlibaba Daljáték 3 felvonásban.

Szerdán, jul. 12-én, ujdonságul először: A kis Lord. Vigjáték dalokkal és tánccal 3. felvonásban. Irta: Burnette Hudson. Fordította: Komor Gyula.

Csütörtökön, jul. 13-án: Aranyvirág. Regényes operette 3 felvonásban. Zenéjét szerezte: Huszka Jenő.

Pénteken, jul. 14-én Sulamith. Zsidó dalmű 5 képből. Irta: Goldfaden Dávid.

Szombaton, jul. 15-én, ujdonságul először: A kormánybiztos. Szatirikus korrajz énekkel 3 felvonásban. Irta: Guthy Soma.

Vasárnap, jul. 16-án, két előadás; délután 3 és fél órakor félhelyárral Keresd az ived. A kőszívű ember fia címmű regényéből színművé átírta: Jókai Mór; este, 8 órakor. ujdonságul először: A falu. Falusi történet 3 szakaszban. Irta: Mórtyusz Szigmond.

Hétfőn, jul. 17-én; Casanova. Nagy operette 3 felvonásban. Zenéjét szerezte Barna Izsó.

305 szám
1911 végreh.

Arverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1910. évi Sp. II. 428. számú végzése következtében Dr. Weisz Ignác és Dr. Dóczy Kálmán ügyvédek által képviselt Rafael Mihály javára 468 K. — f. s. jár. erejéig 1911. évi dec. hó 28-án fogansított biztosítási végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2079 kor. — fillérre becsült következő ingóságok um. b u t o r n e m ű e k nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 2076/3 számú végzése folytán 468 kor. — fill. tőkekövetelés eddig összesen 228 K. 45 fill. bíróilag már megállapított költségek erejéig Brassóban, Kapu-utca 40. 42. ház szám alatt leendő megtartására 1911. évi július hó 14-ik napjának délelőtti 1/2 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érített ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés

mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni. Kelt Brassóban 1911. évi július hó 3-napján.

Papp József
kir. bír. végrehajtó.

KAPHATÓK

jutányos árak és feltételek — mellett —
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, aranyemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fal- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. Nagy választék nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett elvételnek.

Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkek kereskedő
Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát szalonát, legizlésebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

Eladó új ház

Hátulsó-utca 32. szám alatt fekvő, újabban épült s még adómentességet élvező ház — szabadkézből eladó.

Tudakozódni lehet Bodendorf Károly-féle cukrászüzletben Kapu-utca 44.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.

Schmitz József

Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztító intézet.

Közép-utca 12. Fiókküzet: Kolostor-u. 25

Fest és tisztít mindennemű férfi, női, gyermek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

!!Fehérnemű mosás és fényvasalás!!

BARTHELMIE GYÖRGY

műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.

Telefon 380.

Képviseleje a világhírű «Idea» és «Erik» írógépeknek «Veritas» varrógépeknek, különleges kézművesgépeknek. Grammofonoknak, sokszorosító gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, mimeograf festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, tűk, varró és himző selymek stb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészeti munkáknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek részletek szépen kidolgozott modellei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s elektromechanikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú írógépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és mechanikai műszereknek.

!!!Írógép tulajdonosok figyelmébe!!!

Abonálja írógépét festékszagra és részeire sögépgondozását bizza szakembere évi átalány mellett e ez által úgy időben mint pénzben nyer.

☐ Írógép iskola. ☐

Egy jó karban levő Erbach féle zongora és egyéb butorok költözés végett eladó: Fekete-utca 67. I. emelet.

Népbiztosító

társaság fix fizetéssel azonnali belépésre pénzbeszedőt és üzletszerzőt keres. — —

Cím a kiadóhivatalban.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.

Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.